
■調査概要
■調査目的　：2020年5月25日～5月31日時点の就職活動状況を明らかにする
■調査対象　：2021年3月卒業見込みの全国大学3年生、大学院1年生
■調査期間　：2020年5月25日～5月31日
■調査方法　：マイナビ2021の会員に対するWEBアンケート
■有効回答　：9,531 名
■集計方法　

2020年6月

マイナビ 2021年卒 大学生 活動実態調査 （5月）

■□本資料について□■

本資料に掲載のデータ、図版等の無断転載を禁じます。資料のご利用やご質問等に関しては下記にご連絡ください。

株式会社マイナビ 社長室 HRリサーチ部

TEL:03(6267)4571／E-mail : myrm@mynavi.jp

3月1日 3月 4月 5月 6月 7月 8月

21年卒 10.4% 20.5% 35.2% 48.0%

20年卒 - 12.7% 39.3% 61.8% 74.4% 80.0% 82.6%

19年卒 - 9.5% 33.2% 60.3% 76.3% 79.7% 83.4%

18年卒 - 6.3% 23.0% 53.3% 73.3% 78.9% 82.7%

17年卒 - 3.3% 18.9% 43.0% 65.3% 72.7% 77.5%
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文理男女別の全体の数値を算出するにあたり、文理男女別の構成比を2021年3月卒業予定の大学生・大学院生の構成比と等しくする為、

文部科学省の学校基本調査を基に、ウエイトバック集計を行っている。基準数値は令和元年度全体学校基本調査（2019年12月公表）の

大学3年生・院1年生在籍数を参照し、文理男女比を算出している。

※ウエイトバック集計とは...アンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるように重み付けして集計すること。

※％を表示する際に小数点第二位を四捨五入しているため、％の合計が100.0％とならない場合があります。予めご了承ください。
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3月1日 3月 4月 5月

（社）

2021年卒大学生・大学院生の5月末時点の内々定率は48.0％（前年比-13.8pt）、平均内々定保有社数

は1.7社（前年比-0.2pt）となった。3月1日に説明会解禁、6月1日に採用選考解禁の採用スケジュールと

なった17年卒以降の数値と比較すると、50％を下回るのは17年卒以来初めてとなる。現住所エリア別お

よび理系系統別でも同様の傾向がみられており、新型コロナウイルス感染症流行による企業の採用活

動が停滞した影響が出ていると推察される。

＜内々定率 経年比較＞

＜平均内々定保有社数＞

【TOPICS】
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入社意思の最も高い企業の IS参加経験【なし】 (n=2,093)
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(n=2,093)

入社意思の最も高い企業の

IS参加経験【あり】

(n=2,149)

全体

(n=4,287)

企業説明会から最終面談まで全て対面 個別企業説明会はWEBだったが一次面談以降は対面
一次面談まではWEBだったが最終面談は対面 個別企業説明会から最終面談まで全てWEB
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【内々定保有者限定】入社意思の最も高い企業について、今までに対面の機会はあったか

活動継続学生（未内々定者＋内々定を保有したまま活動を継続する学生）は79.7％（前年比-7.7pt）だっ

た。活動継続学生が現在最も注力して行っていることは「面接（61.9％、前年比+0.3pt）」であるが、面接

より前の工程 である割合 （「エントリー」～「筆記試験、適性検査」を合算）は31.9％（前年比+2.6pt）で

あった。新型コロナウイルス感染症流行流行の影響で新卒採用選考が遅れている様子がみられる。

例年3月～5月の間は学生は企業の説明会や面談等を通して企業理解を深めて入社先を決めていく。

今年は新型コロナウイルス感染症流行の影響で、当該期間は外出自粛期間となった。

どれほどの学生が企業と対面で話すことができたのだろうか。

5月時点で内々定を得ている学生に、入社意思の最も高い企業について、今までに対面の機会が

あったかどうかを聞いたところ、「個別企業説明会から最終面談まで全て対面」と回答した学生は

46.7％と、半分を下回った。

さらに、入社意思の最も高い企業のインターンシップ参加経験がある学生は「個別企業説明会から

最終面談まで全て対面」と回答した割合が57.6％であったのに対し、参加経験がない学生は38.4％

であった。参加経験のない学生においては、「個別企業説明会から最終面談まで全てWEB」の割合

が45.5％となっている。

この結果より、入社意思の最も高い企業のインターンシップへ参加できた学生は、例年と変わりなく

企業の採用担当者とコミュニケーションをとることができたと推察される。一方で、その企業の

インターンシップに参加できなかったがその企業への入社意思を現在高く持っている学生に

おいては、約半数が説明会から最終面談まで実際に会わなかったことになる。

入社先を決定する上で、対面の機会がないことで学生はどのような不安を抱えうるのだろうか。

＜現在最も注力して行っていること＞
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【内々定保有者限定】

対面の機会が少なかったために、入社先の企業を決めるにあたり不安なこと（複数回答）

入社までの期間に企業と対面の機会を希望するか

5月時点で内々定を得ている学生に、対面の機会が少なかったために、入社先の企業を決めるにあたり

不安なことがあるかどうかを聞いたところ、入社意思の最も高い企業であっても、その企業へのインターン

シップ参加経験の有無によって現在抱えている不安の具合に差があることがわかった。

会社・仲間・自分に対する不安について、入社意思の最も高い企業のインターンシップに参加したことが

ある学生は「特に不安なことはない」と回答する割合が38.0％と最も高かった。一方で、入社意思の最も

高い企業のインターンシップに参加したことがない学生では、「その企業の社員の雰囲気や人柄が

わからない（36.9％）」、「その企業の同期にはどんな人がいるのだろうか（31.8％）」と入社後の”仲間”

について不安に思う割合が高かった。「その企業に入社するまでにどんなことをやっておけば

いいのか」以外の項目において、その企業のインターンシップ参加経験がない学生の方が

不安に思う割合は高かった。

なお、入社意思の最も高い企業との対面状況別でみても、「説明会～面談まで全て対面」の学生が

「特に不安なことはない」と回答する割合が38.7％と最も高くなった。

21年卒学生においては選考機会での対面のコミュニケーションが例年以上に不足している可能性が

高いことから、内々定を得ても入社を決断するまでに時間がかかるのではないかと予想される。

学生が抱いている不安を払拭するために、特にオンラインでは伝わりにくい「社風」や「社員の人柄」等の

部分について、言語化して伝える等の工夫が求められるといえる。

入社までの期間に、企業と対面の機会を

希望する・やや希望すると回答した学生は

89.2％と約9割にのぼった。なお、入社意

思の高い企業に対して今までの選考に対

面機会があったかどうかでみても、希望度

に大きく差はなかったことから、新型コロナ

ウイルス感染症の収束の予想はつかない

が、感染予防と対策に万全を期したうえ

で、何らかの形で対面の機会が設けられ

ることを学生は希望している。
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入社意思の最も高い企業のIS【参加】(n=2,149) 入社意思の最も高い企業のIS【不参加】(n=2,093)
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2021年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（5月）＜データ編＞

＜INDEX＞
１． 内々定状況
(1) これまでに企業から内々定を得たか
(2) 内々定保有社数
(3) 就職活動継続意向
(4) 現在、就職活動で最も注力して行っていること

２． ウィズ・コロナの状況における、オンライン上での就職活動について
(1) 【内々定保有者限定】入社意思の最も高い企業について、今までの対面状況
(2) 【内々定保有者限定】対面の機会が少なかったために、入社先の企業を決めるにあたり不安なこと
(3) 入社までの期間に企業と対面の機会を希望するか

■調査概要

■調査目的　：2020年5月25日～5月31日時点の就職活動状況を明らかにする
■調査対象　：2021年3月卒業見込みの全国大学3年生、大学院1年生
■調査期間　：2020年5月25日～5月31日
■調査方法　：マイナビ2021の会員に対するWEBアンケート
■有効回答　： 9,531 名

■集計方法　

＜回答者データ＞
文理男女 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 計

回答数 1,789 1,639 4,353 1,750 9,531

現住所エリア 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州 計
回答数 286 418 3,895 253 1,083 222 2,018 476 186 694 9,531

文理男女別の全体の数値を算出するにあたり、文理男女別の構成比を2021年3月卒業予定の大学生・大学院生の構成比と等しくする為、

文部科学省の学校基本調査を基に、ウエイトバック集計を行っている。基準数値は令和元年度全体学校基本調査（2019年12月公表）の

大学3年生・院1年生在籍数を参照し、文理男女比を算出している。

※ウエイトバック集計とは...アンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるように重み付けして集計すること。

※％を表示する際に小数点第二位を四捨五入しているため、％の合計が100.0％とならない場合があります。予めご了承ください。
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2021年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（5月）＜データ編＞

１．内々定状況

(1) これまでに企業から内々定を得たか

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 9,531 1,789 1,639 4,353 1,750
21年卒 48.0% 43.8% 61.1% 37.9% 53.3%
20年卒 61.8% 57.8% 70.2% 56.0% 70.0%
19年卒 60.3% 58.1% 68.4% 54.5% 64.4%
18年卒 53.3% 50.8% 60.1% 47.1% 60.5%
17年卒 43.0% 41.5% 50.5% 37.8% 45.4%

前月比 +12.8pt +14.0pt +12.4pt +10.4pt +12.5pt

前年同月比 -13.8pt -14.0pt -9.1pt -18.1pt -16.7pt

北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 286 418 3,895 253 1,083 222 2,018 476 186 694
21年卒 45.1% 48.6% 47.5% 51.4% 50.4% 53.2% 41.0% 46.0% 44.6% 37.8%
20年卒 61.5% 62.9% 60.8% 63.3% 62.7% 69.1% 59.6% 66.7% 64.4% 55.9%
19年卒 58.8% 61.3% 60.6% 60.6% 59.7% 68.7% 58.2% 59.9% 61.7% 53.3%
18年卒 50.0% 53.4% 54.1% 49.8% 52.8% 59.3% 49.8% 54.2% 56.3% 47.4%
17年卒 37.0% 39.9% 43.2% 41.0% 43.3% 48.3% 39.8% 39.7% 41.6% 33.0%

前月比 +14.1pt +16.6pt +10.7pt +13.1pt +17.4pt +9.8pt +8.6pt +17.3pt +5.8pt +11.7pt

前年同月比 -16.4pt -14.3pt -13.3pt -11.9pt -12.3pt -15.9pt -18.6pt -20.7pt -19.8pt -18.1pt

理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 3,389 2,223 1,166 529 492 291 461 248 1,368
21年卒 57.1% 51.6% 67.5% 68.1% 59.3% 58.4% 59.7% 70.6% 48.4%
20年卒 70.1% 65.2% 77.6% 73.3% 69.5% 67.3% 69.6% 77.6% 67.7%
19年卒 66.6% 63.2% 71.4% 71.8% 71.6% 68.9% 63.0% 67.5% 64.0%
18年卒 60.3% 60.2% 60.5% 62.6% 61.7% 77.9% 55.9% 69.0% 56.3%
17年卒 47.9% 48.7% 46.3% 52.1% 52.9% 61.5% 42.6% 62.6% 41.7%

前月比 +12.4pt +10.9pt +14.8pt +14.0pt +11.3pt +7.1pt +15.3pt +8.3pt +14.3pt

前年同月比 -13.0pt -13.6pt -10.1pt -5.2pt -10.2pt -8.9pt -9.9pt -7.0pt -19.3pt

これまでに企業から内々定を得ましたか

3月1日 3月 4月 5月 6月 7月 8月

21年卒 10.4% 20.5% 35.2% 48.0%

20年卒 - 12.7% 39.3% 61.8% 74.4% 80.0% 82.6%

19年卒 - 9.5% 33.2% 60.3% 76.3% 79.7% 83.4%

18年卒 - 6.3% 23.0% 53.3% 73.3% 78.9% 82.7%

17年卒 - 3.3% 18.9% 43.0% 65.3% 72.7% 77.5%
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(2) 内々定保有社数

＜全体＞
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 4,264 770 972 1,617 905
1社 57.2% 56.8% 52.1% 64.1% 58.9%
2社 25.4% 25.8% 26.4% 22.9% 26.4%
3社以上 17.4% 17.4% 21.5% 13.0% 14.7%

1.7 1.8 1.8 1.6 1.6

＜20年卒　全体＞ ＜19年卒　全体＞
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 4,502 957 996 1,818 731 3,350 661 770 1,352 859
1社 48.4% 46.6% 46.3% 50.3% 52.1% 48.4% 44.0% 50.8% 50.4% 48.9%
2社 27.7% 25.4% 29.3% 29.0% 26.8% 28.7% 30.1% 27.3% 28.3% 29.1%
3社以上 23.9% 28.0% 24.4% 20.7% 21.1% 22.9% 25.9% 21.9% 21.2% 22.0%

1.9 2.0 2.0 1.8 1.8 1.9 2.0 1.9 1.9 1.9

内々定保有社数（平均）

内々定保有社数（平均）

78.8%
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25.4%
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3月1日

3月

4月

5月

内々定保有社数分布

内々定保有社数（平均）経年変化

（社）
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(3) 就職活動継続意向

＜全体＞
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 4,297 777 983 1,623 914
内々定先に満足したので終了する 41.2% 31.1% 57.9% 26.1% 44.9%
内々定先に不満だが活動は終了する 1.1% 1.2% 1.2% 0.9% 1.3%
内々定先に不満なので続行する 16.7% 22.3% 11.2% 20.6% 12.9%

40.0% 44.4% 28.6% 51.4% 40.3%
その他 1.0% 1.0% 1.1% 0.9% 0.7%

57.7% 67.7% 40.9% 72.9% 53.9%
活動終了 42.3% 32.3% 59.1% 27.0% 46.2%

＜20年卒　全体＞
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 4,502 957 996 1,818 731
内々定先に満足したので終了する 42.1% 36.8% 56.8% 30.5% 47.6%
内々定先に不満だが活動は終了する 2.3% 2.8% 2.6% 1.8% 1.8%
内々定先に不満なので続行する 15.9% 19.1% 11.5% 18.1% 13.4%

38.8% 40.5% 28.0% 48.9% 36.0%
その他 0.9% 0.7% 1.0% 0.7% 1.2%

55.6% 60.3% 40.5% 67.7% 50.6%
活動終了 44.4% 39.6% 59.4% 32.3% 49.4%

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

89.6%
96.7% 93.7% 90.5% 87.3%

79.5% 81.1% 77.0%
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27.3% 22.6%

28.9%

32.9%
34.4% 34.4%

27.7%

2.4% 0.5% 1.2% 2.0% 2.2% 5.5%
4.4% 5.7% 10.1% 12.0% 12.6% 14.1%

20.4% 25.9% 27.4%
20.3%

0%

25%

50%

75%

100%

21年卒 17年卒 18年卒 19年卒 20年卒 21年卒 17年卒 18年卒 19年卒 20年卒 21年卒 17年卒 18年卒 19年卒 20年卒 21年卒

3月1日 3月 4月 5月

未内々定 内々定あり活動継続 活動終了

就職活動継続意向（経年変化）

64.8%

79.5%

89.6%

22.6%

15.0%

8.0%

12.6%

5.5%

2.4%

0% 25% 50% 75% 100%

4月

3月

3月1日

未内々定 内々定あり活動継続 活動終了

就職活動継続意向
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(4) 現在、就職活動で最も注力して行っていること

現在就職活動で最も注力して行っていること

＜未内々定＞

＜内々定あり活動継続＞

6.2%

18.9%

5.3%

3.3%

6.9%

53.5%

4.7%

1.2%

5.9%

28.7%

4.9%

2.0%

7.7%

43.9%

5.6%

1.3%

6.3%

41.8%

12.0%

4.2%

7.4%

23.6%

3.8%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

エントリー

エントリーシート提出

個別企業セミナーに参加

合同企業説明会に参加

筆記試験、適性検査

面接

なにもしていない

その他
5月 4月 3月

2.2%

6.3%

3.2%

0.9%

4.2%

77.8%

4.2%

1.3%

1.7%

14.1%

2.9%

0.8%

6.1%

66.8%

6.0%

1.6%

3.8%

32.4%

7.0%

1.2%

6.4%

45.6%

2.2%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

エントリー

エントリーシート提出

個別企業セミナーに参加

合同企業説明会に参加

筆記試験、適性検査

面接

なにもしていない

その他
5月 4月 3月

5.0%

13.9%

4.3%

2.5%

6.2%

61.9%

5.0%

1.3%

3.6%

8.5%

8.2%

3.7%

5.3%

61.6%

7.5%

1.5%

3.5%

8.1%

8.1%

2.9%

6.1%

62.3%

7.5%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

エントリー

エントリーシート提出

個別企業セミナーに参加

合同企業説明会に参加

筆記試験、適性検査

面接

なにもしていない

その他

21年卒

20年卒

19年卒
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＜全体＞
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 20年卒 19年卒

回答数 7,885 1,549 1,063 3,926 1,347 5,454 4,184
エントリー 5.0% 6.3% 4.1% 4.8% 3.8% 3.6% 3.5% +1.4pt
エントリーシート提出 13.9% 13.3% 11.0% 17.2% 11.4% 8.5% 8.1% +5.4pt
個別企業セミナーに参加 4.3% 3.9% 3.5% 5.1% 4.3% 8.2% 8.1% -3.9pt
合同企業説明会に参加 2.5% 2.8% 2.3% 2.5% 2.0% 3.7% 2.9% -1.2pt
筆記試験、適性検査 6.2% 7.7% 5.2% 5.4% 6.4% 5.3% 6.1% +0.9pt
面接 61.9% 60.0% 66.3% 59.6% 64.7% 61.6% 62.3% +0.3pt
なにもしていない 5.0% 4.5% 6.2% 4.4% 5.9% 7.5% 7.5% -2.5pt
その他 1.3% 1.4% 1.4% 1.1% 1.4% 1.5% 1.6% -0.2pt

面接より前の工程 31.9% 34.0% 26.1% 35.0% 27.9% 29.3% 28.7% +2.6pt

＜内々定状況別＞
未内々定 保有継続 ※保有継続：内々定あり活動継続

回答数 5,126 2,538
エントリー 6.2% 2.2%
エントリーシート提出 18.9% 6.3%
個別企業セミナーに参加 5.3% 3.2%
合同企業説明会に参加 3.3% 0.9%
筆記試験、適性検査 6.9% 4.2%
面接 53.5% 77.8%
なにもしていない 4.7% 4.2%
その他 1.2% 1.3%

面接より前の工程 40.6% 16.8%

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 999 623 2,691 813 511 380 1166 481
エントリー 7.8% 5.6% 6.1% 4.9% 2.9% 1.8% 1.9% 2.3%
エントリーシート提出 17.0% 14.6% 21.8% 15.0% 6.3% 5.5% 7.1% 5.0%
個別企業セミナーに参加 4.5% 4.0% 6.0% 5.0% 3.1% 2.9% 3.2% 3.5%
合同企業説明会に参加 3.8% 3.0% 3.2% 3.0% 1.2% 0.8% 0.9% 0.4%
筆記試験、適性検査 9.5% 6.1% 6.3% 6.5% 4.1% 3.4% 3.5% 6.4%
面接 51.7% 59.1% 51.4% 58.4% 77.5% 79.2% 78.1% 76.3%
なにもしていない 4.4% 6.1% 4.2% 5.8% 3.3% 5.0% 4.2% 4.6%
その他 1.3% 1.4% 1.0% 1.4% 1.6% 1.3% 1.0% 1.5%

面接より前の工程 42.6% 33.3% 43.4% 34.4% 17.6% 14.4% 16.6% 17.6%

前年比

内々定あり活動継続未内々定
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＜現住所10地域別＞

北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 237 332 3,224 193 900 153 1,736 384 142 584
エントリー 4.6% 3.0% 4.7% 4.1% 5.0% 11.1% 5.1% 3.6% 2.8% 5.3%
エントリーシート提出 14.3% 10.8% 15.8% 13.0% 13.4% 8.5% 14.9% 13.3% 11.3% 15.8%
個別企業セミナーに参加 5.5% 4.5% 3.3% 4.1% 6.3% 5.9% 4.6% 6.3% 6.3% 6.2%
合同企業説明会に参加 2.1% 3.3% 2.0% 5.2% 2.0% 5.9% 2.4% 3.6% 0.7% 3.3%
筆記試験、適性検査 6.8% 8.7% 5.7% 8.8% 6.3% 7.2% 5.0% 5.2% 8.5% 6.8%
面接 59.1% 63.0% 62.7% 56.5% 61.2% 53.6% 62.6% 61.5% 62.0% 55.1%
なにもしていない 5.9% 5.1% 4.9% 4.7% 4.9% 5.9% 4.4% 4.4% 5.6% 6.2%
その他 1.7% 1.5% 1.0% 3.6% 0.8% 2.0% 1.2% 2.1% 2.8% 1.4%

面接より前の工程 33.3% 30.3% 31.5% 35.2% 33.0% 38.6% 32.0% 32.0% 29.6% 37.4%

（20年卒）
北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 148 237 2,260 147 562 106 1,206 256 111 421
エントリー 3.4% 3.8% 2.7% 2.0% 4.4% 4.7% 3.5% 5.1% 6.3% 4.4%
エントリーシート提出 9.5% 10.5% 8.9% 7.5% 9.6% 8.5% 8.3% 9.0% 7.2% 7.3%
個別企業セミナーに参加 10.1% 8.0% 8.0% 7.5% 7.8% 4.7% 9.7% 7.0% 11.7% 10.9%
合同企業説明会に参加 2.0% 3.0% 3.4% 2.7% 4.3% 6.6% 3.0% 5.1% 6.3% 4.4%
筆記試験、適性検査 5.4% 7.2% 4.9% 8.2% 5.2% 2.8% 4.1% 5.9% 8.1% 6.6%
面接 60.1% 57.8% 63.0% 61.9% 61.7% 65.1% 63.5% 58.6% 53.2% 56.9%
なにもしていない 8.1% 7.6% 7.9% 8.8% 5.5% 6.6% 6.7% 8.2% 6.3% 7.5%
その他 1.4% 2.1% 1.3% 1.4% 1.4% 0.9% 1.2% 1.2% 0.9% 1.9%

面接より前の工程 30.4% 32.5% 27.9% 27.9% 31.3% 27.3% 28.6% 32.1% 39.6% 33.6%

（前年同月比）
北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

エントリー +1.2pt -0.8pt +2.0pt +2.1pt +0.6pt +6.4pt +1.6pt -1.5pt -3.5pt +0.9pt
エントリーシート提出 +4.8pt +0.3pt +6.9pt +5.5pt +3.8pt ±0.0pt +6.6pt +4.3pt +4.1pt +8.5pt
個別企業セミナーに参加 -4.6pt -3.5pt -4.7pt -3.4pt -1.5pt +1.2pt -5.1pt -0.7pt -5.4pt -4.7pt
合同企業説明会に参加 +0.1pt +0.3pt -1.4pt +2.5pt -2.3pt -0.7pt -0.6pt -1.5pt -5.6pt -1.1pt
筆記試験、適性検査 +1.4pt +1.5pt +0.8pt +0.6pt +1.1pt +4.4pt +0.9pt -0.7pt +0.4pt +0.2pt
面接 -1.0pt +5.2pt -0.3pt -5.4pt -0.5pt -11.5pt -0.9pt +2.9pt +8.8pt -1.8pt
なにもしていない -2.2pt -2.5pt -3.0pt -4.1pt -0.6pt -0.7pt -2.3pt -3.8pt -0.7pt -1.3pt
その他 +0.3pt -0.6pt -0.3pt +2.2pt -0.6pt +1.1pt ±0.0pt +0.9pt +1.9pt -0.5pt

面接より前の工程 +2.9pt -2.2pt +3.6pt +7.3pt +1.7pt +11.3pt +3.4pt -0.1pt -10.0pt +3.8pt
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■2． ウィズ・コロナの状況における、オンライン上での就職活動について

(1) 【内々定保有者限定】入社意思の最も高い企業について、今までの対面状況

※IS：インターンシップ

＜全体＞
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 4,287 774 983 1,618 912
企業説明会から最終面談まで全て対面 46.7% 49.5% 40.3% 52.1% 48.2%

5.8% 7.6% 5.8% 4.4% 4.6%
9.6% 10.6% 8.2% 10.1% 10.3%

37.9% 32.3% 45.7% 33.4% 36.8%

IS参加 IS不参加 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 2,149 2,093 380 543 767 459 386 429 831 447
企業説明会から最終面談まで全て対面 57.6% 38.4% 59.5% 50.5% 60.0% 60.6% 39.4% 27.7% 44.9% 35.6%

5.0% 5.7% 7.4% 5.9% 3.9% 3.7% 8.0% 5.8% 4.7% 5.6%
9.4% 10.4% 8.9% 8.1% 8.9% 12.0% 12.4% 8.4% 11.3% 8.7%

28.1% 45.5% 24.2% 35.5% 27.2% 23.7% 40.2% 58.0% 39.1% 50.1%

＜入社意思の最も高い企業へのIS参加経験別＞
入社意思高い企業 入社意思高い企業IS不参加入社意思高い企業IS参加

個別企業説明会から最終面談まで全てWEB

個別企業説明会はWEBだったが一次面談以降は対面

一次面談まではWEBだったが最終面談は対面

個別企業説明会はWEBだったが一次面談以降は対面

一次面談まではWEBだったが最終面談は対面
個別企業説明会から最終面談まで全てWEB

【内々定保有者限定】入社意思の最も高い企業について、今までに対面の機会はありましたか

38.4%

57.6%

46.7%

5.7%

5.0%

5.8%

10.4%

9.4%

9.6%

45.5%

28.1%

37.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

入社意思の最も高い企業の

IS参加経験【なし】

入社意思の最も高い企業の

IS参加経験【あり】

全体

企業説明会から最終面談まで全て対面 個別企業説明会はWEBだったが一次面談以降は対面

一次面談まではWEBだったが最終面談は対面 個別企業説明会から最終面談まで全てWEB
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(2) 【内々定保有者限定】対面の機会が少なかったために、入社先の企業を決めるにあたり不安なこと

＜全体＞ 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

不安 回答数 4,290 777 977 1,623 913
その企業のことが実はよくわからない 15.2% 17.4% 13.0% 15.3% 16.3%
その企業の将来性はあるのだろうか 10.5% 13.5% 9.8% 10.2% 6.7%
その企業の社風がわからない 18.4% 18.9% 12.8% 24.9% 20.4%
その企業の同期にはどんな人がいるのだろうか 26.9% 23.2% 25.8% 30.8% 30.0%
その企業の社員の雰囲気や人柄がわからない 29.6% 26.9% 26.0% 36.0% 32.4%
その企業で自分はやっていけるだろうか 23.0% 21.2% 20.2% 28.2% 24.9%
その企業で自分は成長できるだろうか 11.4% 11.5% 12.0% 11.3% 10.0%

13.0% 11.8% 12.9% 12.2% 16.9%
特に不安なことはない 33.4% 32.8% 38.4% 28.0% 31.1%

＜入社意思の最も高い企業へのIS参加経験別＞
IS参加 IS不参加 ※IS：インターンシップ

不安 回答数 2,149 2,100
その企業のことが実はよくわからない 12.4% 18.5%
その企業の将来性はあるのだろうか 8.4% 11.6%
その企業の社風がわからない 17.3% 22.8%
その企業の同期にはどんな人がいるのだろうか 24.7% 31.8%
その企業の社員の雰囲気や人柄がわからない 25.9% 36.9%
その企業で自分はやっていけるだろうか 22.3% 26.6%
その企業で自分は成長できるだろうか 10.4% 12.0%

14.6% 12.0%
特に不安なことはない 38.0% 25.6%

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

不安 回答数 381 538 771 459 388 429 833 450
その企業のことが実はよくわからない 13.9% 9.5% 13.1% 13.5% 21.1% 17.5% 17.4% 19.3%
その企業の将来性はあるのだろうか 11.5% 9.3% 7.9% 5.4% 15.7% 10.5% 12.1% 8.0%
その企業の社風がわからない 16.0% 10.6% 21.1% 19.8% 21.4% 15.6% 28.2% 20.9%
その企業の同期にはどんな人がいるのだろうか 20.7% 22.1% 26.2% 28.3% 25.8% 30.8% 35.1% 31.8%
その企業の社員の雰囲気や人柄がわからない 21.8% 20.3% 30.4% 28.5% 31.7% 33.6% 41.2% 36.4%
その企業で自分はやっていけるだろうか 21.3% 18.2% 25.9% 22.0% 21.4% 23.1% 30.3% 27.6%
その企業で自分は成長できるだろうか 11.3% 11.3% 10.6% 8.1% 11.6% 13.1% 11.8% 12.0%

12.9% 13.2% 14.5% 17.6% 10.6% 12.8% 10.1% 16.0%
特に不安なことはない 37.8% 44.6% 34.9% 35.5% 28.1% 29.6% 21.8% 26.7%

会社

仲間

自分

入社意思高い企業

会社

仲間

自分

会社

その企業に入社するまでに、どんなことをやっておけばいいのだろうか

その企業に入社するまでに、どんなことをやっておけばいいのだろうか

その企業に入社するまでに、どんなことをやっておけばいいのだろうか

入社意思高い企業IS参加 入社意思高い企業IS不参加

仲間

自分

【内々定保有者限定】

対面の機会が少なかったために、入社先の企業を決めるにあたり不安なこと（複数回答）

25.6%

12.0%

12.0%

26.6%

36.9%

31.8%

22.8%

11.6%

18.5%

38.0%

14.6%

10.4%

22.3%

25.9%

24.7%

17.3%

8.4%

12.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

特に不安なことはない

その企業に入社するまでに、

どんなことをやっておけばいいのだろうか

その企業で自分は成長できるだろうか

その企業で自分はやっていけるだろうか

その企業の社員の雰囲気や人柄がわからない

その企業の同期にはどんな人がいるのだろうか

その企業の社風がわからない

その企業の将来性はあるのだろうか

その企業のことが実はよくわからない

自
分

仲
間

会
社

入社意思の最も高い企業のIS【参加】 入社意思の最も高い企業のIS【不参加】
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＜入社意思の最も高い企業に対して　対面機会の状況別＞

全体

説明会
～最終
面談ま

で
全て対

面

説明会
はWEB
だが

1次面談
以降は
対面

1次面談
までWEB

だが
最終面
談は対

面

説明会
～最終
面談ま

で
全て
WEB

不安 回答数 4,250 2,032 230 420 1,568
その企業のことが実はよくわからない 15.2% 14.7% 13.9% 14.0% 17.0%
その企業の将来性はあるのだろうか 10.5% 9.4% 10.0% 11.2% 10.4%
その企業の社風がわからない 18.4% 17.8% 25.7% 23.1% 21.6%
その企業の同期にはどんな人がいるのだろうか 26.8% 22.1% 25.7% 32.4% 34.9%
その企業の社員の雰囲気や人柄がわからない 29.5% 28.4% 30.0% 36.9% 33.9%
その企業で自分はやっていけるだろうか 22.9% 21.1% 28.3% 25.5% 27.4%
その企業で自分は成長できるだろうか 11.4% 11.3% 10.9% 10.2% 11.4%

13.0% 11.9% 10.4% 13.6% 15.4%
特に不安なことはない 33.4% 38.7% 23.9% 21.9% 27.2%

(3) 入社までの期間に企業と対面の機会を希望するか

＜全体＞
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 7,861 1,406 1,405 3,619 1,431
希望する 57.2% 58.8% 55.4% 57.5% 56.6%
やや希望する 32.0% 30.1% 33.2% 32.2% 32.0%
あまり希望しない 8.3% 8.7% 8.1% 7.9% 9.2%
希望しない 2.5% 2.4% 3.2% 2.4% 2.2%

89.2% 88.9% 88.6% 89.7% 88.6%

＜入社意思の最も高い企業に対して　対面機会の状況別＞

全体

説明会
～最終
面談ま

で
全て対

面

説明会
はWEB
だが

1次面談
以降は
対面

1次面談
までWEB

だが
最終面
談は対

面

説明会
～最終
面談ま

で
全て
WEB

回答数 4,287 2,062 230 420 1,575
希望する 61.4% 66.7% 57.0% 58.3% 55.8%
やや希望する 28.5% 25.0% 29.6% 31.4% 32.3%
あまり希望しない 7.6% 6.2% 11.3% 8.6% 8.7%
希望しない 2.5% 2.1% 2.2% 1.7% 3.2%

89.9% 91.7% 86.6% 89.7% 88.1%

会社

仲間

自分

その企業に入社するまでに、どんなことをやっておけばいいのだろうか

希望する＋やや希望する

希望する＋やや希望する

入社までの期間に企業と対面の機会を希望しますか

希望する＋

やや希望す

る

89.2%

希望しない＋

あまり希望しない

10.8%
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